
Ëèñòîê ñåìèíàðîâ 10.

1. Ïðÿìàÿ y = kx + b íàçûâàåòñÿ àñèìïòîòîé ãðàôèêà ôóíêöèè f (èëè ïðîñòî
ôóíêöèè f) ïðè x → +∞, åñëè lim

x→+∞
(f(x)−kx−b) = 0. Àíàëîãè÷íî îïðåäåëÿåòñÿ

àñèìïòîòà ïðè x → −∞.
Äîêàçàòü, ÷òî f èìååò àñèìïòîòó y = kx + b ïðè x → +∞ â òî÷íîñòè òîãäà,

êîãäà ñóùåñòâóþò êîíå÷íûå ïðåäåëû

lim
x→+∞

f(x)

x
= k, lim

x→+∞
(f(x)− kx) = b.

2. Ïóñòü ñóùåñòâóåò êîíå÷íûé ïðåäåë lim
x→+∞

f(x)

x
= k. Âåðíî ëè, ÷òî f èìååò

àñèìïòîòó?

Ïðè ïîñòðîåíèè ãðàôèêîâ ïðåäïîëàãàåòñÿ íàõîæäåíèå ó÷àñòêîâ âîçðàñòàíèÿ è
óáûâàíèÿ, âûïóêëîñòè è âîãíóòîñòè, íàëè÷èå àñèìïòîò, ëîêàëüíûõ ìèíèìóìîâ è
ìàêñèìóìîì (òî÷íûõ èëè ïðèáëèæåííûõ).

3. Ïîñòðîèòü ãðàôèê ôóíêöèè (i)
x2

x− 1
, (ii)

x− 2√
x2 + 1

.

4. Ïîñòðîèòü ãðàôèê ôóíêöèè (i) x1/x, x > 0, (ii) (1+x)1/x, x > 0, (iii) x(1+1/x)x,
x > 0.

5. Ïîñòðîèòü ãðàôèê ôóíêöèè 2
√

x2+1−
√

x2−1, |x| ≥ 1.

6. Ïîñòðîèòü ãðàôèê ôóíêöèè x2/3 − (x2 + 1)1/3.


